
 
 

PROCES-VERBAL DE LA 49ème ASSEMBLEE GENERALE 

SAMEDI 15 FEVRIER 2025 
 

Ordre du jour : 

 

1. Salutations 

2. Procès-verbal de l’assemblée générales 2024 

3. Rapports des membres du comité 

4. Admissions, démissions et exclusions 

5. Rapport du caissier 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 

7. Budget 2025 

8. Rapport du président 

9. Adoption des rapports 

10. Nomination statutaire du comité et des vérificateurs des comptes 

11. Activités 2025 

12. Divers 

13. Clôture de l’assemblée 

 

 

 
 

 

1. Salutations 

 

Arnaud Jacopin ouvre l’assemblée en souhaitant la bienvenue aux membres de la Galère, au 

membre d’honneur Claude Godet, au Conseil communal de Milvignes, représenté par 

Madame Natacha Aubert. Le garde-port, Boris Graber est excusé. 

 

Il y a 48 membres présents et 28 membres excusés. 
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Chères Galériennes, Chers Galériens, 

 

C’est avec plaisir que je vous accueille aujourd’hui pour cette 49ème assemblée générale du 

Club nautique de la Galère. Cet événement est toujours un moment important dans la vie de 

notre club, une occasion de faire le bilan de l’année écoulée, de préparer la saison à venir et 

de partager ensemble notre passion commune pour le nautisme. 

 

L’année 2024 a été riche en régates, en moments de convivialité et en projets qui contribuent 

à renforcer l’identité et la dynamique du Club nautique de la Galère. Grâce à l’engagement de 

chacun, qu’il s’agisse des membres du comité, des bénévoles ou des participants aux 

différentes activités, note club continue d’évoluer tout en préservant ce qui fait sa force : 

l’esprit de camaraderie et la passion de la navigation. 

 

La saison 2025 s’annonce tout aussi prometteuse. Nos régates phares sont de retour : la 

Jeudicup, la Galérienne, qui constitue une étape du Championnat FVLJ, la semaine du Joran 

Lourd, sans oublier la régate de clôture qui viendra marquer la fin de la saison en septembre. 

Nous avons également mis en place un nouveau site Internet, plus moderne et accessible, tout 

en conservant les fonctionnalités essentielles pour faciliter la vie du club. 

 

Enfin, nous nous tournons déjà vers 2026, une année qui marquera un tournant pour le Club 

nautique de la Galère puisque nous fêterons nos 50 ans ! Une commission dirigée par 

Claude-Alain Pollier travaille activement pour faire de cet anniversaire un événement 

inoubliable. Nous aurons l’occasion d’en reparler tout au long de l’année mais soyez sûrs que 

cet anniversaire sera célébré comme il se doit. 

 

Arnaud Jacopin 

 

 

2. Procès-verbal de l’assemblée générale 2024 

 

Le procès-verbal de l’assemblées générales 2024 est accepté par acclamations et 

remerciements. 

 

 

3. Rapports des membres du comité 

 

Section voile : 

 

Chers navigateurs, chers régatiers, 

Voici quelques détails concernant la saison de la Jeudicup by Swiss Life 2024.  
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La saison 2024 : 

La Jeudicup : 14 régates prévues et 13 régates disputées. 

Une moyenne de 12 bateaux au start chaque jeudi. 19 bateaux classés. 

 

Autres événements : 

La Galérienne by BLZ Company : Conditions changeantes avec 3 belles manches disputées 

Le Joran Lourd :   Belles régates, belle participation de la GCNA 

Régate de clôture :   Belle régate suivie du souper et de la remise des prix 

 

La Jeudicup : 

Classement général 2024 : 

1. Cassius – Lionel Ruedin & Arnaud Jacopin, 16 pts 

2. Canopus IIII – Philippe et Michel. Matthey, 24 pts 

3. Adrénaline – Michel Regli, 33 pts 

 

4. Toto Team – Stefano Rosato, 45 pts  5. GarminGPS – Manfred Bucher, 51 pts  6. Black Pearl – 

Laurent Kuchen, 66 pts  7. Sur - Ecole de Voile – Jean-Claude Houriet, 80 pts  8. Sapin – 

Christophe Benoit, 87 pts  9. Calva III – Clovis Fahrni, 87 pts  10. Iulica – Jacques-André Regli, 

95 pts  11. ÏAMOMAÏ – Pierre-Alain Dubois, 98 pts  12. ETC… - Maïna et Dimitri Benoit, 100 pts  

13. Nana – Markus Hoesli, 108 pts  14. Quai Sud – Catherine Mauler, 110 pts  15. Platu 25 – 

Martin Pfleiderer, 111 pts  16. Tanagra – Jean Walder, 125 pts  17. NecRose – Laurent Scheider, 

134 pts. 
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18 bateaux au départ (dont 10 galériens) 

 

Victoire de BUZZ 

 
 

 
Non jaugées (5 à 8) 
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RUBAN BLEU : 

Cette année, le Ruban Bleu est remporté Robin Stauffer et Jonas Grob sur le Banner 23 

« ETC… » le 5 octobre 2024 en 1 heure, 26 minutes et 43 secondes (temps compensé), 1 heure, 

22 minutes et 23 secondes (temps réel) dans des conditions de vent de 15kn et 12kn à la fin. 

Bravo à eux. 
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Lionel Ruedin 

 

 

Ecole de voile : 

 

En 2024, j’ai effectué 54 heures de navigation à bord du Surprise. 

 

• 21 heures le mercredi avec des navigatrices et navigateurs débutants. 

• 33 heures pour la Jeudi Cup avec un équipage de navigateurs bien rodés, formés à bord 

de notre Surprise ces dernières années. 

 

J’ai effectué en 2024 ma 25ème saison d’école de voile au club. 

 

Je suis entré au comité en 2000, avec le président Marcel Sgualdo. 

 

Nous avons acheté 4 Mini-Master et organisé des journées de découverte de la navigation 

pour des entreprises. 

 

En 2002, nous avons acheté deux Optimist pour pouvoir accueillir des enfants. 

 

En 2003, nous avons acquis un Vaurien et deux Optimist. 

 

En 2005, deux Laser, un Vaurien, un Flibustier et deux Optimist sont offerts au club. 
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Ces dériveurs ont tous été utilisés chaque semaine jusqu’à la fin de la saison 2009. 

 

En 2010, la flottille des Optimist a été vendue à l’école de voile d’Yvonand. 

 

Les cours ont ensuite continué avec les autres bateaux. 

 

En 2014, nous avons acheté le Surprise et, en fin de saison, tous les dériveurs ont été offerts 

aux participants des derniers cours. 

 

A partir de 2015, tous les cours de voile sont donnés en Surprise. 

 

J’ai toujours eu beaucoup de plaisir à animer tous ces cours, mais je pense qu’il est temps pour 

moi de passer la main. 

 

Je transmets donc la barre du Surprise à Christophe Benoit, en lui souhaitant d’avoir autant 

de plaisir que j’en ai eu. 

 

Merci de votre attention. 

Jean-Claude Houriet 

 

 

Objectifs 

Saison 2025 de mai à septembre 

  Initiation 

  Découvrir et préparer le voilier 

  Observer le vent et la météo 

  Manœuvrer et régler les voiles 

  Barrer à différentes allures 

 

  Saison 2025 

  Principalement les mercredis après-midi 

  Tarifs 

  Pour cinq activités de deux heures : 

  Membre GCNA  CHF 100.- 

  Non-membre  CHF 150.- 

  Juniors de 16 à 24 ans   CHF   50.- 

 

Christophe Benoit 
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1. Bilan positif de la section canots 
2. Proposition d'un rallye lacustre 
3. Appel à collaboration 

 

 

Et communication 

 

 
 

Dominique Le Coultre 

 

 

Intendance 

 

Chers amis galériens, 

 

Pendant tout le mois de novembre, et comme annoncé l’an dernier, nous avons donné un peu 

de modernité et de rafraîchissement au club-house. 

 

Il reste encore quelques réajustements qui se feront petit à petit. 
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Nous espérons que cela plaira au pus grand nombre et que vous saurez en profiter. N’oubliez 

pas cependant de respecter le matériel lors de vos utilisations futures. 

 

Pour amorcer les régates et commencer joyeusement la saison, il ne nous manque qu’une 

belle météo, l’envie de naviguer avec l’inattendu et la joie de se retrouver ensemble. 

Ce sont là les ingrédients indispensables pour une belle saison et mes vœux pour cette année. 

 

Florence Deagostini 

 

 

Matériel 

 

Le remplacement et/ou l’assainissement du chauffage électrique de notre club est toujours 

d’actualité. Ce projet sera financé par la Commune de Milvignes mais cette dernière a 

malheureusement d’autres priorités pour le moment. Cet assainissement se concrétisera donc 

dans un délai qui nous est inconnu. 

 

Travaux de rafraîchissement du club : 

Durant le mois de novembre le club était en travaux. 

Les tables et les bancs ont été plaqués avec un nouveau revêtement. 

Le plafond de la salle a été plaqué de plaques de plâtre, lissées et peintes en blanc. 

Le plafond de la cuisine et les murs ont été entretenu et blanchis pour certains. 

Un nouvel éclairage composé de spots encastrés dans les plafonds a été installé. 

La ventilation du club a été remise en service, connectée sur une horloge astronomique, elle 

se gère désormais toute seule. 

Le plan de cuisson a été remplacé. 

Le lave-vaisselle a été remplacé par un appareil semi-professionnel qui vous permettra de 

laver en 10 minutes. 

 

Cambriolage du club : 

Le 19 décembre au matin, j’ai découvert le club dans un triste état. Des cambrioleurs s’y 

étaient introduits. 

Visiblement, ils cherchaient de l’argent. Ils n’ont emporté qu’un ordinateur. Un des malfrats a 

été interpellé. 

Le résultat des dommages de leur visite se résume à l’armoire comité abîmée, tous les casiers 

sérieusement abimés et la porte d’entrée abimée superficiellement. 

Le montant provisoire des réparations s’élève à environ CHF 8'000.00. 

 

Les extérieurs : 

Nous allons réfléchir à la platebande est. 



La Galère Auvernier – Assemblée générale 
 

 

Un projet est en cours d’élaboration. L’idée est d’arboriser autour d’un bateau échoué. 

Vous avez peut-être sous la main une petite embarcation (2 – 3 mètres grandeur maximale) 

ou je ne sais quel objet nautique qui pourrait être revalorisé dans cette platebande. Cela 

pourrait nous intéresser. 

 

Divers : 

J’ai pris la décision de quitter le comité. Je serai encore présent durant toute l’année 2025 

puis, de moins en moins, en fonction des besoins. 

Je me réjouis de pouvoir aider mon successeur. 

Je remercie vivement le club et son comité pour tous ces jolis moments partagés. 

 

N’hésitez pas à me parler de vos idées et de vos souhaits concernant le matériel, l’entretien 

ou le développement de notre magnifique club. 

Je vous souhaite un bel été et de bons moments avec notre matériel ! 

 

Valentin Francey 

 

 

Site Internet 

 

C’est en 1998, soit avant même l’explosion de l’Internet que j’ai dû convaincre le comité de 

l’époque de l’utilité pour la Galère d’être présente sur Internet, et c’est à la fin de l’année 98 

que je lançais le premier site Internet pour le club. A cette époque, les visiteurs du site se 

comptaient pendant une journée sur les doigts d’une main. 

 

Au fils de ces 27 ans passées au comité, j’ai vu passer 6 différents présidents, soit la moitié des 

12 différents présidents que le club a connus jusqu’à ce jour. J’ai développé des activités qui 

ont diverti les membres du club, telle que le suivi des participant au Vendée Globe virtuel ou 

des jeux de pronostique lors des coupes d’Europe ou mondial de foot. Nous avons mis en ligne 

station météo et webcam, ainsi que tous les système réservation du club house et autres 

inscriptions aux manifestations. En 2021, j’ai aussi subi l’incendie du data-centre qui 

hébergeait notre serveur, tout comme les 3,6 millions d’autres site Internet hébergés dans ce 

data-centre, avec comme conséquence la perte totale des données. 

 

Tout on long de ces années, j’ai toujours eu beaucoup d’intérêt de développer ce que le club 

avait besoin, et le travail avec les autres membres du comité a toujours été très agréable et 

convivial. 
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C’est donc avec un brin de nostalgie que j’ai pris la décision cette année de passer la main à 

une nouvelle génération de développeurs web, histoire de donner également un nouvel élan 

au site de la Galère. C’est avec un grand enthousiasme que Dominique Le Coultre s’est proposé 

pour reprendre ce mandat et développer un nouveau site Internet pour le club, site qui sera 

mis en ligne très prochainement, avant le début de la saison. 

 

Pour conclure, je vous présente ici le rapport d’audience du site Internet pour l’année 

dernière. 

 

 
 

En 2024 nous avons un total de 7920 visiteurs entre le 1 janvier et le 31 décembre qui sont 

venus au total 21’700 fois sur notre site pour appeler 35’000 pages. Ceci représente une jolie 

augmentation de 15% du nombre de visiteurs par rapport à l’année précédente, mais 

toutefois le temps passé sur le site se réduit sensiblement à 1 minutes 08 seconde par session, 

contre 1 minute 17seconde l’année d’avant. 

Voilà je quitte donc le comité cette année mais je reste actif au sein du club et je me réjouis 

de vous retrouver pendant la saison, sur le lac ou au club house. 

 

Jacques Macherel 

 

 

4. Admissions, démissions et exclusions 

 

Arnaud annonce le décès de Jean-Louis Maggioli. 
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Durant l’année 2024, nous avons eu : 

 

23 nouveaux membres et 13 démissions. 

 

Nouveaux membres : 

 

Je profite de vous présenter nos nouveaux membres : 

 

Pour la section voile : 

Pierre Lemarchand, Vanessa Smiech, Jean-Louis et Danièle Strohheker, Anne Clottu, Julien 

Dick et Cécile Vermot-Morard, Marco Iuvara, Sylvain Bettex, Bertrand Geiser, Lukas Hottinger, 

André Wuerth, Carine Magne et Laure Savioz 

 

Pour la section canot : 

Jean-Claude Voirol et Marie-Gabrielle Voirol-Ros, Daniel Matthey, Didier Froidevaux et Valérie 

Steudler, Marc et Mariève Hauser, Dimitrios Papastergiou et Eleni Goulouti 
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Membre passif : 

Stefan Richi 

 

 

Nous leurs souhaitons la bienvenue au sein de notre club. 

 

Clovis Fahrni 

 

 

5. Rapport du caissier 

 

Compte rendu du caissier lors de l’A.G. de la Galère du samedi 15 avril 2023 
 

Comptes 2024 

 

L’exercice 2024 présente un bénéfice de CHF 4'809.11 grâce à la Fête du Port et au sponsoring, 

ainsi qu’à la maîtrise des charges du club durant l’année. 
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Bilan 

 

 
 

Les liquidités du club, ainsi que les achats réfléchis démontrent que les finances sont saines. 

Nous pouvons aborder l’avenir avec sérénité. 

 

Clovis Fahrni 

 

 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 

 

Exercice 2024 – Club nautique la Galère : 

 

En notre qualité d’organe de vérification des comptes, nous avons vérifié la comptabilité et le 

compte annuel (bilan, compte d’exploitation, compte des investissements, compte de caisse). 

Nous avons révisé les postes du compte annuel et les indications fournies dans ceux-ci en 

procédant à des analyses et à des examens par sondages. 

En outre, nous avons apprécié la manière dont les documents comptables ont été présentés. 

Nous estimons que notre révision constitue une base suffisante pour former notre opinion. 

 

 



La Galère Auvernier – Assemblée générale 
 

 

Sur la base des vérifications effectuées, nous sommes en mesure d’attester que : 

 La comptabilité et le compte annuel de l’exercice susmentionné ont été établis selon 

les dispositions légales et statutaires. 

 L’entretien final entre l’organe chargé de la vérification des comptes et le caissier a eu 

lieu le 28 janvier 2025 à Auvernier. 

L’organe de vérification des comptes : 

 Recommande l’approbation du compte annuel clôturant avec un excédent de revenus 

de CHF 4'809.11 

 Propose de donner décharge au comité. 

 Remercie le caissier pour son travail et sa pleine disponibilité à notre égard. 

Auvernier, le 12 mars 2024 

1er vérificateur : Jacques Bachofer 

2ème vérificateur : Agnès Latour 

 

 

7. Budget 2025 

 

Le budget 2025 prévoit un bénéfice de CHF 3'600.00 pour une année normale où nous 

espérons une belle Fête du Port. Pour mémoire, le bénéfice de la Fête du Porte 2024 a été 

moins bon que le bénéfice de celle de 2023. Au vu de l’excellente trésorerie du club à fin 2024, 

le comité renonce à émettre un bon de soutien d’une valeur de CHF 10.00. Ce montant est 

déjà déduit de votre cotisation. 

 

Recettes 

Adaptation aux comptes 2024. Nous espérons pouvoir renouveler le résultat des recettes des 

précédentes Fêtes du Port, par la reconduction des animations musicales et la recherche de 

sponsors. 

 

Charges 

Adaptation aux comptes 2024. 

Amortissement de la réfection du club qui réduit le résultat afin de pouvoir effectuer une 

déduction aux impôts. 

 

Pierre-Alain Bruchez demande s’il y a un budget pour le 50ème anniversaire du club. 
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Clovis Fahrni répond qu’il y a une réserve pour le 50ème anniversaire du club, laquelle sera 

alimentée en 2025. Le budget n’a pas encore été défini. 

 

 

 
 

Clovis Fahrni 

 

 

8. Rapport du président 

 

Arnaud Jacopin prend la parole pour des remerciements particuliers aux membres suivants : 

 

Jean-Claude Houriet 

 

Il adresse un immense merci à Jean-Claude Houriet, qui quitte le comité après plus de 20 ans 

passés à la tête de l’Ecole de voile. 

 

Jean-Claude, ton engagement a permis à des générations de navigateurs de découvrir et 

d’aimer la voile. Grâce à toi, de nombreux membres ont fait leurs premiers bords sur le lac, 

appris les bases et développé cette passion qui nous unit tous aujourd’hui. Ton travail au sein 

de l’Ecole de voile a façonné le club et laissé une empreinte durable. 
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Au nom de toute le GCNA, je te remercie pour tout ce que tu as accompli. Nous espérons te 

voir encore souvent sur l’eau et au club-house ! 

 

En remerciement de ton dévouement pour le club, le comité a décidé de te nommer membre 

d’honneur. 

 

 

Jacques Macherel 

 

Il adresse un immense merci à Jacques Macherel qui, après 27 ans de service, tourne une page 

au sein du comité. 

 

Jacques, tu es celui qui a fait entrer le GCNA dans l’ère numérique. Visionnaire, tu as lancé 

notre premier site internet en 1998, bien avant que le digital ne soit incontournable dans la 

gestion d’un club. Depuis, tu n’as cessé d’améliorer nous outils, en mettant en place le suivi 

des régates, la station météo, la webcam, les inscriptions en ligne et bien d’autres services qui 

font aujourd’hui partie du quotidien du GCNA. 

 

Ton travail a structuré notre communication et facilité l’accès aux informations pour tous les 

membres. Nous te devons beaucoup et nous espérons que tu continueras à nous rendre visite 

et à profiter du club que tu as tant contribué à moderniser. 

 

En remerciement de ton dévouement pour le club, le comité a décidé de te nommer membre 

d’honneur. 

 

Arnaud Jacopin 

 

 

9. Adoption des rapports 

 

Les différents rapports, les comptes et le budget sont adoptés à l’unanimité par acclamations. 

 

 

10. Nomination statutaire du comité et des vérificateurs des comptes 

 

Doivent être élus ou réélus : 

 

• Le président Arnaud Jacopin 

• Le vice-président Pierre-Alain Dubois 

• La secrétaire Sylviane Benoit 
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• Le caissier et gestion des membres Clovis Fahrni 

• La section voile Lionel Ruedin 

• La section moteur et responsable 

communication et webmater Dominique Le Coultre 

• L’école de voile Christophe Benoit 

• L’intendante Florence Deagostini 

• Le responsable matériel Valentin Francey 

• Les vérificateurs des comptes Agnès Latour, premier assesseur 

 Jacques Bachofer, deuxième assesseur 

 Vincent Schneider, troisième assesseur 

 

Le comité en bloc est également réélu. 

 

 

11. Activités 2025 
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Il est rappelé que les sponsors sont importants, notamment si la météo de la Fête du Port 

n’est pas bonne. 

 

Le club est toujours à la recherche de nouveaux sponsors qui n’aident pas tous financièrement 

mais en donnant du matériel et des fournitures. Le comité est à la recherche de toutes les 

idées. 
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Le nouveau site Internet sera mis en ligne ces prochains jours. 

 

Merci à Dominique Lecoultre pour son travail. 

 

 

 

 
 

 

12. Divers 

 

Le comité n’a pas reçu de demande particulière dans les divers. En cas d’idée ou de demande 

spéciale, il faut s’approcher du comité. 

 

 

13. Clôture de l’assemblée 

 

Arnaud Jacopin remercie tout particulièrement les bénévoles ayant participé à l’organisation 

de la Jeudicup, de la Fête du Port ainsi que de la Galérienne. 

 

Un grand merci au comité pour tout le travail effectué durant l’année. 

 

Il remercie Florence et Syssi pour la magnifique décoration des tables. 

 

Un grand merci à Boris Graber pour son aide durant toute l’année. 
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Merci également à Thierry Parigot pour le repas de ce soir. 

 

 

La séance est levée à 18 H 30. 

 

    La secrétaire : 

 

 

    Sylviane Benoit 


